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【展鸿】2021 社工招聘练习题（二十三）

多项选择题（每道题有两个或两个以上的正确选项，共 10 小题，合计 20 分）

1.恩格斯指出，认识中“不仅每个已经解决的问题都引起无数的新问题而且每一个问题也多半都只

能一点一点地、通过一系列常常需要花几百年时间的研究才能得到解决”。对这种认识现象的合理解释

是（ ）。

A.主客观条件的限制决定了认识的反复性

B.认识的局限性意味着达不到真理性认识

C.真理与谬误的转化使认识呈现为封闭式循环运动

D.认识对象、认识主体和实践的无限发展导致认识的无限性

2.当事人之间恶意串通，企图通过诉讼、调解等方式侵害他人合法权益的，人民法院（ ）。

A.应当驳回其请求 B.构成犯罪的，依法追究其刑事责任

C.对其财产进行查封、扣押 D.根据情节轻重予以罚款、拘留

3.政策性银行是为贯彻政府特定的经济政策和意图而进行融资和信用活动的机构。我国的政策性银

行包括（ ）。

A.中国农业发展银行 B.中国进出口银行

C.国家开发银行 D.中国人民银行

4.培育新型农民是建设社会主义新农村的一个基本问题，是解决好“三农”问题的关键，关系到我

国现代化建设的全局。新型农民的特点是（ ）。

A.高素质 B.有文化 C.懂技术 D.会经营

5.城乡二元结构是制约城乡发展一体化的主要障碍，要让广大农民平等参与现代化进程、共同分享

现代化成果，必须健全体制机制，形成新型工农城乡关系，即（ ）。

A.以工促农 B.以城带乡 C.工农互惠 D.城乡一体

6.某市规定，对下派社区的工作事务，实行清单管理：属于各部门/街道办事处职责范围内的事项，

不得转嫁给社区；需要社区协助的事项，应当为社区提供必要的经费和工作条件。这一规定（ ）。

A.彰显了社区组织的自治功能 B.创新了社区组织管理形式

C.有利于推进社区居民的自我管理 D.旨在提高基层政府行政效率

7.为深入推进农村社区建设，某县增加财政收入，加快农村地区基础设施建设，利用村级组织活动

场所、文化室、卫生室、农民体育健身场地等设施，构建县、乡镇、村三级联动互补的基本公共服务网

络。这一做法（ ）。

A.扩大了农村社区民主自治的范围

B.优化了农村地区公共服务的资源配置

C.加快了村民自治的制度化规范化进程

D.提升了农村社区公共服务供给水平
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8.下列关于常识的说法，正确的是（ ）。

A.我国著名的风景区黄山位于江西省

B.风向是指风吹来的方向

C.噪声对人的听觉器官、神经系统、心血管和消化系统都会产生危害

D.晴朗的夜空中，人们肉眼能看到最多的天体是恒星

三、判断题（正确的选 A，错误的选 B，共 10 题，合计 10 分）

9.创新是民族振兴和社会进步的基石。

10.在实践的基础上达到科学性和革命性的高度统一，是马克思主义哲学的本质特征。

11.多种分配方式并存其实质是生产要素所有者凭借对生产要素的所有权与收益分配。

12.统一战线是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要法宝。

13.中国人民解放军是中国共产党领导和缔造的军队。

14.依法行政原则是行政法的一项基本原则。

15.社区社会组织的共同特性是民间性、自主性、自愿性、群众性、营利性。

16.需社区协商议事会讨论决定的事项，会前要向社区居民公告，征求意见。

17.“结发”在古时是指结婚时妻子把头发束起来。

18.我们熟悉的百家姓是按照人口数量进行排列的。
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参考答案及解析

二、多项选择题

1.【答案】AD。解析：题干中的认识现象说明了认识具有反复性，由于受主客观条件的限制，人们

对一个事物的正确认识往往要经过从实践到认识，再从认识到实践的多次反复才能完成。认识具有无限

性，追求真理是一个永无止境的过程。故本题选 AD。

2.【答案】ABD。解析：《民事诉讼法》第 112 条规定，当事人之间恶意串通，企图通过诉讼、调

解等方式侵害他人合法权益的，人民法院应当驳回其请求，并根据情节轻重予以罚款、拘留；构成犯罪

的，依法追究刑事责任。故本题选 ABD。

3.【答案】ABC。解析：政策性银行是指由政府发起、出资成立，为贯彻和配合政府特定经济政策

和意图而进行融资和信用活动的机构。我国的政策性银行包括国家开发银行、中国进出口银行、中国农

业发展银行，均直属国务院领导。故本题选 ABC。

4.【答案】ABCD。解析：新型农民指有文化、懂技术、会经营、高素质的农民。故本题选 ABCD。

5.【答案】ABCD。解析：十八届三中全会强调，必须健全体制机制，形成以工促农、以城带乡、工

农互惠、城乡一体的新型工农城乡关系，让广大农民平等参与现代化进程、共同分享现代化成果。故本

题选 ABCD。

6.【答案】AC。解析：对下派社区的工作事务，实行清单管理，彰显了社区组织的自治功能，有利

于推进社区居民的自我管理，A、C项正确。社区组织管理形式为居民委员会，该规定并没有改变管理形

式，B项错误；社区属于居民自治，不是基层政府，D 项错误。故本题选 AC。

7.【答案】BD。解析：构建县、乡镇、村三级联动互补的基本公共服务网络，优化了农村地区公共

服务的资源配置，提升了农村社区公共服务供给水平，B、D项正确。题干仅提及完善农村基本公共服务

网络，并没有体现农村社区民主自治的范围扩大，A 项错误；C 项村民自治的制度化规范化题干无从体

现。故本题选 BD。

8.【答案】BCD。解析：黄山位于安徽省南部黄山市境内，A 项说法错误；风向是指风吹来的方向，

B 项说法正确；噪声对人的听觉器官、神经系统、心血管和消化系统都会产生危害，C 项说法正确；在

晴朗的夜空，人们肉眼能看到最多的天体是恒星，D项说法正确。故本题选 BCD。

三、判断题

9.【答案】B。解析：十八大报告指出，努力办好人民满意的教育。教育是中华民族振兴和社会进

步的基石。要坚持教育优先发展，全面贯彻党的教育方针，坚持教育为社会主义现代化服务的根本任务，

培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。故本题说法错误。

10.【答案】A。解析：马克思主义哲学的本质特征是实践性基础上的科学性和革命性的统一。故本

题说法正确。

11.【答案】A。解析：按劳分配以外的多种分配方式，其实质就是按对生产资料的占有状况进行分

配。故本题说法正确。

12.【答案】A。解析：党的领导、改革开放、依法治国和统一战线是实现中华民族伟大复兴中国梦

的四个主要法宝。故本题说法正确。

13.【答案】A。解析：中国人民解放军是中国共产党缔造和领导的人民军队，是中国武装力量的主

体。故本题说法正确。

14.【答案】A。解析：行政法的基本原则主要是依法行政原则，包括六项基本要求，即合法行政、

合理行政、程序正当、高效便民、诚实守信和权责统一。故本题说法正确。
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15.【答案】B。解析：社区社会组织的共性是民间性、自主性、自愿性、群众性、非营利性。故本

题说法错误。

16.【答案】A。解析：对于需要居民会议、社区协商议事会、社区听证会等讨论决定的事项，会前

要向社区居民公告，征求意见，会后要及时公布讨论结果。故本题说法正确。

17.【答案】B。解析：结发，汉族婚姻习俗，是一种象征夫妻结合的仪式。当夫妻成婚时，各取头

上一根头发，合而作一结，其象征意义就是夫妻和睦，永结同心。故本题说法错误。

18.【答案】B。解析：百家姓是按照政治地位进行排列的。故本题说法错误。
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